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Kreuzen Sie die Kästchen aller richtigen
Antworten an und lassen Sie die Kästchen
der falschen Antworten leer. Es können in
jeder Aufgabe auch mehrere oder keine
Antworten richtig sein.

Frage 1

Seien f : R→ R eine differenzierbare Funktion und x0 ∈ R.

Welche der folgenden Aussagen sind wahr?

� Hat f in x0 ein lokales Extremum, so gilt f ′(x0) = 0.

� Ist f ′ ≡ 0 auf R, so ist f konstant auf R.

� Ist f ′(x) ≥ 0 für alle x ∈ R, so ist f monoton wachsend auf R.

� f besitzt ein lokales Extremum.

Frage 2

Welche der folgenden Aussagen sind wahr?

� limx→0
e2x−1
ln(1+x)

= 2

� limx→∞
ln(x)
x2 = 1

� Die Funktion
f : R −→ R, x 7−→ x2

ist rechtsgekrümmt.

� Die Funktion
g : R −→ R, x 7−→ x4

hat einen Wendepunkt in x0 = 0.

(bitte wenden)



Frage 3

Welche der folgenden Aussagen sind wahr?

� Hat die Funktion f : (−1, 1)→ R eine Potenzreihenentwicklung

f(x) =
∞∑
n=0

anx
n für x ∈ (−1, 1),

so ist f unendlich oft differenzierbar.

� Ist f : R → R unendlich oft differenzierbar mit f (10) ≡ 0 auf R, so ist f ein
Polynom höchstens 5-ten Grades.

� Die Exponentialfunktion

exp: R −→ R, x 7−→ ex

wird an jeder Stelle x ∈ R durch ihre Taylorreihe im Punkt x0 = 0 dargestellt.

� Die Taylorreihe der Funktion

(−1, 1) −→ R, x 7−→ 1

1− x

im Punkt x0 = 0 ist gegeben durch

(−1, 1) −→ R, x 7−→
∞∑
n=0

xn.

Frage 4

Sei f : [0, 1]→ R eine stetige Funktion.

Welche der folgenden Aussagen sind wahr?

� Anschaulich beschreibt das Integral von f über [0, 1] die Größe F der Fläche
zwischen dem Graphen von f und der x-Achse.

� Gilt f(x) ≥ 0 für alle x ∈ [0, 1], so ist∫ 1

0

f(x)dx ≥ 0.

� Es gilt immer ∣∣∣∣∫ 1

0

f(x)dx

∣∣∣∣ ≤ ∫ 1

0

|f(x)|dx.

� Es gibt keine stetige Funktion f : [0, 1]→ R mit∫ 1

0

f(x)dx = 0.


